
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил отговори на писмото
на Светейшия Патриарх Български Неофит
относно руския храм в София 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 04.10.2023. Във връзка с депортацията на предстоятеля
на Подворието на Руската Православна Църква в София архимандрит Васиан (Змеев), а също и
секретаря на Подворието и негов служител от България, състояла се на 21 септември 2023 г. под
претекст, че те уж представляват «заплаха за националната сигурност», дейността на Подворието
се оказа временно преустановена, а храмът – затворен. През последвалите дни множество
православни християни идваха да се помолят през заключените врати на руската църква.
Жителите на българската столица оставят пред светинята цветя и записки, изразявайки протест
срещу полицейските действия на българските власти. 

В писмо до Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил Светейшият Патриарх
Български и Митрополит Софийски Неофит изрази загриженост от преустановяването на

https://mospat.ru/ru/news/90780/


богослужебния живот в храма «Св. Николай Чудотворец» в София. 

В ответното си писмо Предстоятелят на Руската Православна Църква отбеляза безпрецедентния
характер на решението на българските власти в най-новата история и изрази дълбоко съжаление
във връзка с прилагането на унизителни и дискриминационни мерки спрямо свещенослужители с
очевидната цел да се нанесе вреда на дружествените отношения между братските народи и
Църквите-Сестри. Светейшият Патриарх характеризира действията на българските държавни
органи като несправедлив и неприятелски акт спрямо Подворието на Руската Православна
Църква, подчертавайки при това запазващата се готовност на Московската Патриаршия да
оказва и занапред съдействие на представителя на Българския Патриарх при Московския
Патриаршески престол в служението му за благото на двете Църкви и уверявайки, че ще
продължи да подкрепя дейността на българското църковно Подворие в Москва. 

Споделяйки загрижеността на Светейшия Патриарх Неофит от временното прекратяване на
богослуженията и затварянето на храма «Св. Николай Чудотворец», изразявайки съчувствие на
неговите енориаши и благочестивите жители на София, скърбящи заради невъзможността да го
посещават и да се молят на гроба на св. Серафим, архиепископ Богучарски, Светейшият
Патриарх Кирил посочи, че цялата отговорност за преустановяването на дейността на Подворието
лежи върху хората, взели решение за депортация на неговия предстоятел и служители. 

Предстоятелят на Руската Православна Църква уведоми Светейшия Патриарх Български и
Митрополит Софийски за това, че Светият Синод на Московската Патриаршия в най-скоро време
ще назначи нов предстоятел, за да могат вратите на Руското подворие да се отворят колкото се
може по-скоро. Писмото съдържа също така молба за оказване на съдействие на
свещенослужителя в предстоящото му настаняване в София. 

В края на своето послание Светейшият Патриарх Московски и Всерусийски Кирил изрази своята
увереност в това, че политическите сили, зад които стои врагът на човешкия род, няма да успеят
да разрушат вековните връзки на любовта и братството во Христе, лежащи в основата на
сътрудничеството между Руската и Българската Православни Църкви.  
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